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ΘΕΜΑ: PIEMONTE: Εξαγωγικές Επιδόσεις Περιφέρειας – Α΄ Εξάμηνο 2025 

 

Η κρίση στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας εξακολουθεί να επηρεάζει αρνητικά το εξαγωγικό 
δυναμικό της Περιφέρειας Πιεμόντε, επιβαρύνοντας ταυτόχρονα το εμπορικό της ισοζύγιο. Η 
Περιφέρεια, η οποία πέρυσι κατέλαβε την πέμπτη θέση στην κατάταξη των κυριότερων εξαγωγικών 
περιοχών της Ιταλίας, καταγράφει για το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους πτώση κατά 2,5%, σε 
αντίθεση με τον ιταλικό μέσο όρο, ο οποίος παρουσίασε αύξηση 2,1%, και τη συνολική επίδοση της 
Βορειοδυτικής Ιταλίας, που ανήλθε σε +1,5%. 

Παρά τις πιέσεις στον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας, η Περιφέρεια ενισχύει τις εξαγωγικές της 
δραστηριότητες σε άλλους στρατηγικούς τομείς, ιδίως στον αεροδιαστημικό, μέσω σειράς διεθνών 
πρωτοβουλιών του Ceip Piemonte1 (πρόκειται για τον οργανισμό διεθνοποίησης και προσέλκυσης 
επενδύσεων του Πιεμόντε). Μόνο τον Σεπτέμβριο 2025 διοργανώθηκαν εννέα αποστολές, εκ των 
οποίων τέσσερις αφιερωμένες στον τομέα του Διαστήματος, με προορισμούς όπως το Λονδίνο, η 
Τουλούζη και η Ναγκόγια. Αντίστοιχες δράσεις έχουν προγραμματιστεί για Οσάκα και Σίδνεϊ τον 
Οκτώβριο τ.ε.. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Unioncamere, οι εξαγωγές Πιεμόντε ανήλθαν την περίοδο Ιανουαρίου 
– Ιουνίου 2025 σε 30,5 δισ. ευρώ, σημειώνοντας μείωση 3,5% στο πρώτο τρίμηνο και μικρότερη 
κάμψη 1,4% στο δεύτερο. Οι εισαγωγές ανήλθαν σε 23,8 δισ. ευρώ (+0,7%), με αποτέλεσμα το 
εμπορικό ισοζύγιο να παραμείνει θετικό (6,7 δισ. ευρώ), αλλά χαμηλότερο σε σύγκριση με τα 7,7 
δισ. ευρώ του προηγούμενου έτους. 

Η αυτοκινητοβιομηχανία εξακολουθεί να αποτελεί τον πρώτο εξαγωγικό τομέα, καταγράφοντας 
ωστόσο σημαντική συρρίκνωση (-11%) που μείωσε το μερίδιό της στο 21,2% (από 23,2% το 2024). 
Η πτώση οφείλεται κυρίως στη μείωση των πωλήσεων οχημάτων (-24,4%), ενώ η παραγωγή 
εξαρτημάτων παρέμεινε σταθερή (+0,6%). Αντίστοιχα, ο κλάδος της μηχανολογίας (δεύτερος σε 
βαρύτητα με 17,2% του συνόλου) παρουσίασε μείωση 8,1%. 

Στον αντίποδα, θετική πορεία καταγράφουν η αγροδιατροφή (+1,4%), τα μέταλλα (+10,5%) και ο 
κλάδος της κλωστοϋφαντουργίας (+0,9%). Η χημική βιομηχανία (-0,9%) και ο κλάδος καουτσούκ–
πλαστικών (-4%) συνέχισαν την καθοδική τους τάση. 

Ως προς τους εξαγωγικούς προορισμούς, Γαλλία και Γερμανία παραμένουν οι κύριοι εταίροι (15,3% 
και 13,7% αντίστοιχα). Αντίθετα, οι εξαγωγές προς Ηνωμένες Πολιτείες και Ηνωμένο Βασίλειο 
καταγράφουν σημαντικές μειώσεις (-11,8% και -12,5%). 

 
1 Το Ceip Piemonte είναι το Centro Estero per l’Internazionalizzazione del Piemonte (Κέντρο Εξωτερικού για τη 
Διεθνοποίηση του Πιεμόντε). 
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Συνολικά, η περιφέρεια Πιεμόντε κατέχει μερίδιο 9,5% στις εθνικές εξαγωγές, παραμένοντας πίσω 
από τη Λομβαρδία (26,2%), την Εμίλια-Ρομάνια (13,1%), το Βένετο (12,4%) και την Τοσκάνη 
(10,8%). Η επίδοσή της, ωστόσο, είναι η πλέον αρνητική μεταξύ των μεγάλων εξαγωγικών 
περιφερειών, σε μια περίοδο όπου η Τοσκάνη (+11,8%) και η Λομβαρδία (+2,8%) εμφανίζουν 
αναπτυξιακή πορεία. 

Σύμφωνα με την Unioncamere Piemonte, η αντιμετώπιση των δυσκολιών απαιτεί ενίσχυση της 
διεθνοποίησης, επενδύσεις σε καινοτομία και στήριξη πράσινων τεχνολογιών, ώστε να 
αξιοποιηθούν δυναμικοί τομείς όπως η αγροδιατροφή και τα μέταλλα, και να διασφαλισθεί σταθερή 
ανάκαμψη της περιφερειακής οικονομίας. 

 Π Α Γ Ω Ν Α  Λ Α Ρ Δ Α 
 Γενική Σύμβουλος ΟΕΥ Β’ 
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